

直擊報道

聖誕狂歡，

每年都有不少少

女意亂情迷下發生性行為，事後要尋求緊急避孕。由於利潤吸引，個別藥房會違規出售俗稱「事後丸」的緊急避孕丸，尤以大節日，更有賣斷市的情況。本報記者發現，即使顧客沒有醫生處方，仍可輕易在部分藥房購得「事後丸」，更有店員向記者游說多買一盒贈予朋友。有藥劑師提醒市民，亂服「事後丸」會有嚴重後果(見另稿)。衛生署則表示，任何人非法管有或售賣處方藥物，均屬違法，並表示會跟進有關個案(見另稿)。

■香港文匯報記者陳錦燕

■聖誕佳節派對，少男少女縱情享樂。

緊急避孕丸屬處方藥物，必須按醫生建議下服用。根據香港法例，有關藥物必須得到醫生處方、由藥劑師或其監督下才可在註冊藥房購買。

個別藥房非法出售受嚴格規管的「事後丸」，已是公開秘密，由於衛生署有巡查監管，店員在出售時會特別小心，惟一些大節日如聖誕佳節，需求大增，不法藥房的警戒也較鬆懈，本報記者近日到旺角藥房試買藥，就發現毋須出示醫生紙的情況下，亦能輕易買到「事後丸」。

兩粒盛惠百二元 臨近聖誕賣斷市

聖誕前夕，本報記者就到位於上海街一間看似新開張的藥房，該處門外的「十字」標示及招牌上部分字也貼有紅色封紙，當記者入內向店員表明要買「事後丸」時，店員先愣一愣，再向四處偷瞄，然後熟練地在櫃檯下翻出兩盒粉紅色包裝的「事後丸」，一盒有兩粒藥丸，每盒盛惠120元。

「聖誕節好多人來買，只剩這兩盒了！」該店員聲稱，不少少女都會「買定傍身」為聖誕作準備，連日來「事後丸」一度「賣斷貨」。「完事後

72小時內要食第一粒，之後12小時食第二粒。」他還向記者講解用法。記者故作對該藥的安全性成疑，店員即拍心口說：「那麼多人買，安全性一定高！」店員更向記者游說將另一盒也買下，自己用不着也可送朋友用。在整個過程中，該店員從沒要求記者出示醫生處方。

見記者仍有猶豫，該店員繼續游說：「如果你現在不買，可能以後就無機會買了。」他解釋，該店正等待註冊，並未獲發牌，而衛生署的巡查監察行動只針對註冊藥房，對於未註冊的監管較少，所以他們會在未發牌前，走法律線，出售受嚴格規管的「事後丸」。店員指，若藥店註冊後，受到的監管嚴格得多，屆時就不會再利用此方法非法出售「事後丸」。

非法售賣處方藥 可罰十萬囚二年

知情者透露，由於利潤高，有個別藥房會铤而走險，非法出售醫生處方藥物，不過，一直也會較小心，當然怕被當局「放蛇」。

今年截至12月19日，衛生署共進行1,133次藥房巡

查，涉及藥房非法售賣處方藥物而被定罪的個案共有24宗。面對有藥房非法售賣處方藥物一事，衛生署表示，一直有恒常機制定期監察市場及互聯網上非法售賣藥物的情況，如發現任何人涉嫌違法售賣藥物，定會依法處理。任何人非法管有或售賣處方藥物，均屬違法，一經定罪，每項控罪最高罰則為罰款10萬元及監禁2年。



■旺角一間等待註冊的新開張藥房，懷疑利用未獲發牌灰色地帶，出售需醫生處方的「事後丸」。

藥劑師：副作用強 可爆足血管

香港文匯報訊 (記者 陳錦燕) 很多人會將緊急避孕丸與避孕丸混淆，以為是服用後可避免懷孕的藥物。有藥劑師指出，事後避孕丸是醫生處方藥物，含高濃度荷爾蒙，服用後會出現月經錯亂，甚至足部微血管爆裂，呼籲市民切勿擅自使用。

嘔吐腹痛亂經 肝腎不佳忌用

記者在「放蛇」購入的緊急避孕藥，名叫「可立婷」(見另稿)，屬註冊的藥劑製品，其主要成分為左炔諾孕酮，用作緊急避孕。香港執業藥劑師協會副會長雷銘主指，緊急避孕藥雖能有效避

孕，但具副作用，並非人人可服用，以「可立婷」為例，有可能引致噁心嘔吐、腹部疼痛及不規則月經的副作用，懷孕、嚴重動脈疾病患者、肝腎功能不佳者忌用。

雷銘主強調緊急避孕丸並非常規的避孕方法，他續指，緊急避孕丸的成效因應個別藥物種類而有所不同，其成功避孕率為98%，較常規避孕丸99%的避孕率低，又呼籲市民須選擇合適避孕措施，持續及正確地使用，以減低意外懷孕的機會。

香港醫院藥劑師學會副會長崔俊明指，當發現避孕措施使用不當或失效，或進行性行為時沒有使用任何避孕措施，服用緊急避孕丸可減低意外懷孕。

「藥本身沒有問題，但賣藥的藥房有問題！」他續說，未獲發牌的藥房不能擅自出售處方藥，未有藥劑師在場情況下售藥。他表示，該藥房未有詢問病史及醫生紙，並非法管有或售賣處方藥物，已屬嚴重違法，相信是藥房老闆見聖誕臨近，「事後丸」有市場，為賺錢，不惜走法律空子非法賣藥。

買緊急避孕藥物。

香港女社工協會委員羅懿明認為，要處理少女非法購買事後避孕丸的問題，重點在於教育。她指出，現時少女在進行不安全性行為後，只擔心會懷孕，往往忽略對性病的預防。她強調，事後緊急避孕丸無法抵抗愛滋病或其他性病，若少女一味依靠事後避孕丸而進行不安全性行為，會容易增加患上性病的風險，又建議青少年應懂得正確使用避孕套，以預防意外懷孕及感染性病。

家計會：「失守」求助個案持平

香港文匯報訊 (記者 陳錦燕) 不少少女在聖誕夜「失守」後，會選擇到家計會尋求緊急避孕協助。家計會表示，近5年聖誕期間，收到的緊急避孕求助個案都較為平均，雖無數字顯示聖誕節為求助高峰期，但不排除少女循其他途徑或在其他日子另覓避孕方法。有社工認為性教育是關鍵，提醒青少年要慎重考慮，性行為後可能產生意外懷孕及感染性病的後果。

「事後丸」難防愛滋性病

每逢聖誕及新曆新年後的6個工作天，家計會均會統計該段期間，前來青少年保健中心尋求緊急避孕服務的個案數字。據家計會數字顯示，去年收到的緊急避孕服務個案總共有超過1,400宗，而

近5年聖誕新年假期收到緊急避孕服務個案

年份	2007	2008	2009	2010	2011
緊急避孕個案數目	54	53	34	39	46
就診者為16歲以下個案的比率(%)	0	0	2	2	2

■註：日期計算為聖誕及新曆新年後的6個工作天

■資料來源：家計會

■製表：香港文匯報記者 陳錦燕

藥房濫售事後丸 少女濫服事後驚

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年12月
23 星期日 天晴乾燥 早上寒冷
氣溫：12-16°C 濕度：55-75%
港字第22943 今日出紙2大張 售6元



香港文匯報訊 (記者 陳錦燕、文森) 临近聖誕，多個交友討論區亦有「搞手」以組織聖誕派對為由，展開各種名目的活動，當中更有人出帖標明有女孩陪玩，甚至「歡迎預訂房間開K PARTY」，未知是否涉及毒品。青協監導主任提醒，青少年的自我保護意識應提高，不要以為「朋友會照顧自己」，而盲目跟人前往不明派對，如意識到有危險，應立即離開。

聖誕月非禮強姦近百宗

聖誕及新年將至，不少人亦會參與慶祝派對。在節日氣氛籠罩下，自身安全的警覺性可能會鬆懈，年輕女性尤其可能成為性侵犯的受害人。據警方數字顯示，去年12月共接報94宗非禮及1宗強姦案件。警方提醒，參與派對或外出慶祝的市民務必小心，以防酩酊大醉時被人機可乘。

近日，網上出現的聖誕派對召集多不勝數，當中有人在交友網出帖，以「平安夜公鑼灣Christmas party」招徠，內容表明招攬120名「想認識朋友的人參加」，費用方面男的收280元，女的只需要150元，頭10位女孩更可獲免費登記入場。場內飲食包括雞尾酒、啤酒、紅酒，甚至威士忌等烈酒。更「離譜」的是，帖內註明場內有5間VIP房，歡迎預訂房間開K PARTY，用詞隱晦，未知當中是否涉及毒品。

人頭費百元酒任飲誘惑

另亦有標明「有女」陪的派對，指12月21、22、24、25日某酒吧會舉辦聖誕派對，他有辦法「平帶入場」，聲稱長期「係lif (蘭桂坊) 玩」的他，指明「一齊玩，酒一定夠」，聲稱「次次都飲到3點幾4點」，還強調「大把女」陪玩。又有人出帖指尖沙咀一間酒吧平安夜、聖誕、除夕人頭費100元招徠，強調「有女仔陪玩陪聊天」。另有以「12月……有誰想過LONELY CHRISMAX ……??」出帖，在旺角包場大搞SPEED DATING PARTY，招攬10-15對18歲以上的男女，大搞交友派對。

青協警告醉姦迷姦高危

香港青年協會違法防治中心監導主任陳文浩表示，涉及狂歡派對的誘姦或灌酒迷姦等性侵犯個案時有發生，當中不少受害者是透過朋友介紹，去到這些迷幻派對而受侵犯，故要提高警覺。

網上招派對 警惕「有女陪」